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Acta No. 018 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 6:00 pm., del día Miércoles 01  de Marzo 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 
ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 
JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. INSTALACION PRIMER PERIODO DE SESIONES DEL AÑO 2023 

HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL MUNICIPIO DE PASTO 

3. INSTALACION DE SESIONES ORDINARIAS A CARGO DOCTOR 

GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA – ALCALDE MUNICIPAL DE 

PASTO. 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. INSTALACION PRIMER PERIODO DE SESIONES DEL AÑO 

2023 
HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL MUNICIPIO DE PASTO 

 

3. INSTALACION DE SESIONES ORDINARIAS A CARGO DOCTOR 

GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA – ALCALDE MUNICIPAL DE 

PASTO. 
 

DOCTOR GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA – ALCALDE MUNICPAL 

DE PASTO saluda y manifiesta, hoy damos inicio al primer periodo de 

sesiones ordinarias del concejo de Pasto de este año, agradece  a la 

corporación por el compromiso con la ciudad y la administración. Expresa,  

los obstáculos los hemos ido superando uno a uno y afortunadamente en 
épocas de dificultades hemos avanzado, lo que ocurrió con Rosas nos ha 

complicado bastante, los datos que tenemos de las obras suspendidas que 

tiene en este  momento la alcaldía son graves, en Avante 6 obras 

suspendidas, una inversión aproximada de 29.000 millones de pesos 300 

empleos que no se han contratado, en infraestructura son 67 obras 

suspendidas con inversión aproximada de 42.000 millones de pesos son 

100.000 empleos directos y 3.000 indirectos, Invipasto tiene 155 
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mejoramientos suspendidos una inversión aproximada de 1.400 millones 

son 100 empleos que se han dejado de tener directos y 500 empleos 

indirectos, en gestión ambiental de igual manera obras suspendidas son 

3 proyectos 4.000 millones de pesos la inversión, 40 empleos directos y 
20 indirectos esa es la realidad que tienen en este momento la alcaldía 

de Pasto sin contar Empopasto ha hecho un esfuerzo de seguir con sus 

obras porque afortunadamente ha tenido los materiales, hablaba con la 

directora de Fenalco, reportan 9.000 empleos en riesgo, en este momento 

son 600 matrículas canceladas, es bastante grave, ella dice que son 1.000 

empleos en riesgos en este momento que son en los talleres 
automotrices,  la directora ejecutiva de Camacol dice que hay una 

parálisis en el 50% de las obras de construcción en este momento en la 

ciudad de Pasto, 1.500 empleos en riesgo, la unidad que debemos tener 

en este momento para golpear las puertas del gobierno nacional para que 

nos integremos por parte de la alcaldía y el concejo para hacer ese trabajo 

conjuntamente ante el gerente de la emergencia, hemos venido 
insistiendo en opciones, los materiales de construcción 

desafortunadamente el precio del cemento, hierro se han disparado y esto 

ha sido la consecuencia de la suspensión de estas obras, de igual manera 

los elementos de primera necesidad han subido, ese es el gran reto que 

tenemos, el llamado a la unidad tanto alcaldía como concejo para poder 

llevar esto ante el gobierno nacional soluciones, nosotros siempre hemos 
dicho que la emergencia es una necesidad, la solidaridad de todas las 

ciudades capitales para impedir la emergencia económica, social y 

ambiental de esta manera, hay que hacer una invitación directa al gerente 

para contarle la realidad de Pasto que el tema de Pasto se trate 

exclusivamente así se lo decía al doctor Luis Fernando Velasco y este es 

el momento en estas sesiones ordinarias, creemos que aprovechar y 

agradecerles a ustedes el trabajo que vienen haciendo en este momento 
con los alivios tributarios tanto en industria y comercio,  como predial que 

serían los únicos alivios que han llegado hasta este momento lo así lo 

dicen los comerciantes, así lo dicen los gremios, la gratitud a ustedes. 

Solicita al concejo  buscar el escenario para invitar al gobierno nacional 

para seguir insistiendo en esa emergencia económica y social. 

 
Declara instalado la presente sesiones ordinarias del concejo de la ciudad 

de Pasto. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y solicita 
conformar una comisión. Manifiesta,   me preocupa un tema hace varios 

días es unos cobros que se vienen haciendo en las plazas de mercado por 

el tema de energía, quiero tratarlo primero a través de una comisión y 

luego si es necesario traerlo a plenaria para un debate para buscar una 

solución a ese tema, es una deuda que se ha ido creciendo año tras año 

y  prácticamente se convierte en impagable, con la comisión lograr un 
acercamiento con el gerente o los directivos de Cedenar y llegar a un 

acuerdo para que podamos darle viabilidad a ese tema. 

 

Interpelación por el concejal ANDRES MENESES manifiesta, es un tema 

que se viene tratando hace mucho tiempo,  la comisión de plazas de 

mercado eso es un tema que viene desde atrás y se ha querido solucionar 

frente a ese cobro que va incrementando, es algo que se viene trabajando 
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con la comisión y sería bueno doctor Gustavo que haga parte de esa 

gestión que se viene adelantando, con el doctor Franky Eraso hemos 

adelantado algunas acciones, acercamientos con Cedenar, personero de 

servicios públicos y algo que hay que seguir dándole trámite para dar 
claridad, ahora que se está haciendo una intervención de reorganización 

interna, va a dar nueva apariencia al servicio que presta plazas de 

mercado,  es un tema que se viene trabajando  desde  hace tiempo y es 

bueno que tengamos la voluntad de la empresa de Cedenar para que dé 

solución a estas arbitrariedades que se cometieron en la instalación y por 

parte de comportamiento de pago de algunas personas de plazas 
mercado. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ solicita ser incluido en la comisión y buscar 

una reunión lo antes posible porque ya han enviado oficios de corte. 

 

El concejal ANDRES MENESES manifiesta, primero hablar los de la 
comisión porque hay algo más de fondo dentro de la reorganización que 

hay que atenderlo, después empezar a citar una comisión con todos los 

actores involucrados. 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, se viene 

trabajando este tema y no es de esta administración, viene de 
administraciones anteriores, y aprovechando que está el secretario 

general para que en la mesa de trabajo nos acompañe y haya un debate, 

hay un cuestionario que ya se está adelantando para invitar en este 

periodo de sesiones ordinarias para revisar porque es un tema de 

institucionalidad, mirar en qué condiciones esta plazas de mercado para 

poder generar ese cobro, es un tema que viene desde la administración 

del doctor Harold Guerrero López y se ha venido incrementando con la 
administración de Pedro Vicente Obando y no ha habido alternativas de 

solución y Cedenar no ha querido ceder en ese espacio, creo que es un 

tema institucional que tenemos que resolver desde secretaría general. 

Manifiesta, en sesiones del concejo extraordinarias se hicieron unas 

solicitudes frente a revisión de alguna forma teniendo en cuenta la 

emergencia por la situación presentada en Rosas por deslizamiento en 
remoción en masa que nos ha generado una situación crítica para el 

departamento Nariño, municipio de pasto que ha cumplido la 

administración municipal en presentarnos un proyecto de acuerdo para 

hacer esos alivios tributarios, es un buen mensaje para los empresarios 

para el pueblo pastuso, el consejo municipal en pleno a través de oficio,  

medios de comunicación le hemos solicitado al presidente que declare 
inmediatamente  la declaratoria de emergencia social y económica de aquí 

el municipio de Pasto del departamento de Nariño, hemos mirado muy 

pasivo al gobierno nacional, a presentar todo el tiempo informes y evaluar 

informes y no se ha cumplido absolutamente nada, ni siquiera lo de 

compras eficientes y lo que manifestaban hoy en los medios de 

comunicación, que ni siquiera se ha comprado un bulto de papa, eso deja 
mucho que pensar, sabemos de su gestión ante el gobierno nacional, la 

gestión ante el ministerio de  transporte, ministerio de minas y energías 

buscando alguna alternativa de solución y se ha logrado gracias a las 

gestiones, la primera autoridad administrativa y policía del municipio y 

también de la gobernación del departamento Nariño; un tema que a mí 

me tiene preocupado y tenemos que darle bastante duro en lo poco que 

quedan esta administración que es ese ajuste excepcional del plan de 
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ordenamiento territorial, sabemos que aquí no corresponde únicamente 

una responsabilidad de planeación municipal, sino la responsabilidad que 

tiene que asumir la unidad nacional de gestión de riesgo que tiene que 

entregar esos informes que no han sido entregados al municipio de Pasto 
de manera formal para que pueda seguir adelantando este estudio, nos 

preocupa frente a varios temas que puede generar el municipio de Pasto, 

hoy tenemos muchos predios afectados lo que corresponde  la 

microcuenca quebrada Mijitayo, aproximadamente 4.000 predios 

afectados en la segunda fase  otra afectación, se hizo una primera 

consultoría aproximadamente por 2.000 millones de pesos que fue 
aprobada por la corporación para mirar algunas obras de mitigación que 

se puedan suscitar en la parte alta de la microcuenca quebrada Mijitayo, 

pero hay otro tipo de afectaciones que se pueden generar y pueden 

afectar las finanzas del municipio, el  instituto geológico colombiano 

también tiene que suministrar información,  doctor Germán a nombre de 

los empresarios, de la sociedad, a nombre de los vivienditas ayudar a 
agilizar estos procesos ante la unidad nacional de gestión del riesgo 

queremos revisar, ojalá se cumplan lo planteado dentro de las audiencias 

suscritas en el tribunal administrativo Nariño con el doctor Álvaro Montero 

Calvache de poder llegar esas fechas establecidas del mes de agosto, 

podamos tener listo este proyecto para poder debatir en primero y 

segundo debate por el concejo municipal de Pasto también esperamos de 
que dentro de esa emergencia que tenemos aquí en el municipio de Pasto 

podamos revisar algunos temas planteados en el plan de desarrollo y 

tendría que ajustarse a la generación de empleo, usted se ha referido muy 

puntualmente en la situación que se presenta y pese al esfuerzo que la 

administración municipal ha hecho por mantener estos proyectos 

adelante hoy el excesivo costo de los materiales de construcción ha 

parado mucho  las obras tanto  de infraestructura, Avante, Invipasto, 
generan crisis y esa es la generación de empleo que  tanto necesitamos 

y tendremos que recurrir a gestiones ante el gobierno nacional y a un 

ajuste al plan de desarrollo municipal. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA saluda y manifiesta, 

ha sido una administración difícil, usted  ha tocado de manera muy rápida 
el tema de pandemia, paros,  hoy a Nariño se nos aumenta esta situación 

geográfica por el distanciamiento que tenemos frente al centro por 

cuestiones de la vía, ha mencionado temas importantes señor alcalde que 

se no se están haciendo obras, no se está gestionando, los empresarios 

no saben cómo mantener a sus empleados, hoy han presentado una 

solución o alivios tributarios tanto en industria y comercio y tableros y 
complementarios lo mismo que en predial pero aquí señor alcalde la 

comunidad en general está viendo una gran dificultad y es el tema de 

seguridad, hoy muchos en muchos barrios la gente se están armando de 

valor y están generando esos llamados frentes comunitarios de seguridad 

y es precisamente por el desorden social tan grande que está pasando 

hoy en Pasto, hoy aquí en sectores ya identificados como afuera de la 
universidad Mariana,  Paraná, Unicentro, avenida de los estudiantes es a 

cada hora y a cada momento el llamado raponazo, se colocó unas 

pancartas, unos avisos en la colina y los ladrones pasan de la colina y 

hemos visto en las redes sociales que están pasando a San Juan de Dios, 

aquí en el concejo se ha tocado en las sesiones extraordinarias este tema 

de manera tangencial, señor alcalde aquí por intervención de varios 

concejales incluido el concejal Toro que fue quien trajo estos temas y mi 
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persona hemos invitado en los próximos días al ministro de defensa, el 

director de la policía nacional, el ministro del interior para que hoy Nariño 

y Pasto no se convierta en una ciudad que está catalogada por ese 

desorden, es importante alcalde que tome medidas contundentes, esa 
vocería que le estamos dando en el concejo y que muchas de la 

comunidad se le está dando de que en Pasto el tema de desorden social, 

de violencia y de inseguridad se está convirtiendo en una situación 

bastante difícil, por eso se hace necesario que a estas situaciones difíciles, 

que estamos viviendo los nariñenses, tome esa vocería de los pastusos y 

gestione a nivel nacional para que estos problemas de orden o de 
desorden público y de violencia y de inseguridad que se están tramitando 

al interior de la ciudad no se constituyen en una gran constante. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA saluda y agradece 

al alcalde y al secretario general por los muebles y el auditorio. Manifiesta, 

escuchando al señor alcalde las obras que se encuentran suspendidas es 
por lo de Rosas, preocupados por la situación se aprobó aquí una 

proposición que la trajo el doctor Ávila para que tengan en cuenta 

nuestros parlamentarios es la ley del Sur. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ saluda y 

manifiesta, pedirle que este año de cierre la alcaldía sea más de puertas 
abiertas con nosotros con los que asumimos libremente la oposición del 

gobierno y lo asumimos responsablemente en la medida en que queremos 

que a la ciudad le vaya bien, hay varios temas que nos siguen 

preocupando se está perdiendo el control en la ciudad no solamente es el 

tema de seguridad, de tránsito, las dificultades que tenemos con espacio 

público, nos preocupa cómo vamos a financiar el Pae de los niños, son  

$20.000.000.000 que aún no llegan al municipio de Pasto y que puede 
dejar a 49.000 niños, niñas, adolescentes y jóvenes sin comer. 

Nosotros hemos visto una opción una ventana de oportunidad, con el 

proyecto de la peatonalización del centro, es un proyecto fundamental 

para la ciudad, cambiar ese esquema que hoy tiene privilegiado al carro 

particular, mientras otras ciudades en el mundo avanzan dándole ese 

privilegio a los que lo necesitan que son los peatones, a las personas con 
discapacidad, las personas con movilidad reducida, los medios 

alternativos de transporte y fundamentalmente  el transporte público que 

debe fortalecerse en la ciudad pero el transporte público con 

responsabilidad social. Los taxistas han tomado una actitud de hacer 

justicia por propia mano, tres noches de asonada, hemos visto a los 

señores taxistas destruyendo carros particulares en varias zonas de la 
ciudad. Propone hacer una mesa de concertación. Expresa, el sector 

cultural está abandonado necesitamos más liderazgo de la secretaria de 

cultura del municipio, los artistas envían un mensaje de que se deben 

abrir las puertas de la secretaria, no hay voluntad. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO saluda y manifiesta, 
escuchábamos al señor alcalde informando la problemática que se ha 

vivido, he dicho que no hay alcalde porque no se ha enfrentado muchas 

veces la problemática social. Con respecto a las obras que están 

suspendidas, hay obras suspendidas por el derrumbo de Rosas, pero hay 

obras que tenían que haberse entregado en junio, la obra la cuarta con la 

calle 12 y hay actas de suspensión, y otras que debieron entregarse el 

otro año, esas obras hay generado mucho problema en el sector urbano 
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y rural, la situación sigue siendo muy compleja, la información que nos 

da el secretario de educación es muy buena para nuestra niñez, está 

confirmado el Pae para todos los niños para este año. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO saluda y manifiesta, 

llegamos al último año de gobierno del doctor German Chamorro, último 

año que hacemos parte del concejo municipal, como miembro de la 

oposición he intentado, en debates hemos sido bastante propositivos 

como oposición, muchos acuerdos han llegado al concejo municipal, 

algunos con errores, los hemos subsanado, algunos acuerdos han llegado 
para ser corregidos, hemos hecho parte de la corrección, hemos hecho 

sugerencias de debates, proposiciones, invitando a algunas actividades 

en beneficio de la administración del municipio, que han desembocado en 

mejorar la vida de los pastusos y ese debe ser el objetivo fundamental de 

cada uno de los que hoy estamos aquí, como administración, como 

concejales de gobierno o de oposición, esa es la finalidad de la 
administración pública. Se refiere al alcalde, hace algunos meses cuando 

estábamos de manera virtual le manifesté de una serie de problemáticas 

que atraviesa el municipio de Pasto, problemas económicos latentes, de 

seguridad, movilidad, problemas en el sector rural, educación, salud, es 

decir todos los inconvenientes que atraviesa normal pero también de 

manera exagerada en alguno de ellos, en aquella oportunidad le decía 
como líder de la administración pública y como parte representativa de la 

sociedad convocar a una mesa de trabajo, lamentablemente en aquella 

oportunidad no se tuvo en cuenta esa propuesta; a comienzo de estas 

sesiones el secretario de gobierno como alcalde encargado nos hizo un 

análisis del municipio de Pasto, hizo una defensa férrea de la 

administración, manifestó que sería bueno que existiera una mesa de 

dialogo, de concertación, de acercamientos entre todos los actores 
sociales, para analizar los inconvenientes y buscar salidas, como oposición 

le manifestamos que aceptábamos esa propuesta. Hoy vemos temas que 

necesitan ser analizados, tenemos situaciones delicadas de la economía, 

los problemas económicos y de pobreza están desembocando en unos 

efectos, hay muchos temas que ojalá pudiéramos darle alguna salida, 

solución en lo que nos resta de gobierno.  
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZ JURADO saluda 

y manifiesta, la preocupante situación de todos los residentes del 

municipio y del departamento de Nariño, estamos viviendo un desamparo 

total por parte del gobierno nacional, hoy estaba programada una visita 

del señor presidente, iba a generarse unos espacios de dialogo, de 
concertación, de recepción por parte de los pastusos de respuesta 

concretas a la situación complicada que hoy aflige al departamento de 

Nariño, van hacer dos meses del derrumbo y bloque de  Rosas, siguen 

evaluando, los únicos avances son el mantenimiento de una variante 

sobre unas vías terciarias, no tenemos nada concreto, no hemos recibido 

la respuesta a una solicitud desde diferentes sectores desde el municipio 
de Pasto y el departamento de Nariño; a la fecha no hay un gerente que 

atienda esta situación, no hay soluciones reales y concretas. No se como 

debemos hacer como pastusos para que el gobierno nacional nos preste 

atención, hoy dejamos de ser noticia, si no es la misma fuerza del pueblo 

pastuso y nariñense seguiríamos completamente aislados, han sido los 

comerciantes del combustible los que han garantizado el abastecimiento 

en Pasto, no ha sido el gobierno nacional, ha sido la administración 



 

7 

 

municipal la que ha garantizado el orden público junto con la policía 

metropolitana, no hemos recibido una respuesta.  

Invitemos a la ciudadanía para que exijamos al gobierno nacional que 

cambie de actitud con el suroccidente, con Pasto, con Nariño, que tome 
determinaciones claras, que nombre un gerente para darle una solución 

a esta situación, por lo menos tener una interlocución clara, fluida con el 

gobierno nacional. Hagamos un llamado de atención al gobierno nacional, 

debemos ingeniarnos alguna estrategia para que Pasto y Nariño le 

importe al gobierno nacional 

 
Se concede la palabra al concejal RAMIRO LOPEZ saluda y manifiesta, 

que bueno señor alcalde que nos escuche lo que la oposición le pide, que 

no tenga cerradas las puertas, señor alcalde se le salió de las manos la 

seguridad de Pasto, las cámaras están quemadas, ¿Dónde está la plata 

de seguridad? Lo mismo en tránsito, las vías son parqueaderos, el espacio 

público es un mercado. Solicita arreglar la plaza de Nariño y la plaza de 
la Merced. 

 

Se concede la palabra al concejal WILLIAM URBANO saluda y 

manifiesta, ha sido una ciudad golpeada que todavía no se ha podido 

recuperar, el señor alcalde con su gabinete ha venido cumpliendo con las 

metas, plan de desarrollo al final se mirara de manera porcentual la 
diferencia con otras administraciones.  

Solicita que el día sábado se escuche a la comunidad, por una 

problemática de las curtiembres, desde el 2020 no han logrado su 

reactivación económica y deben un recaudo de 3 años y no se ha podido 

solucionar con Corponariño, además Empopasto ha hecho una 

socialización al cumplimiento de la normatividad ambiental en materia de 

vertimientos decreto 1076 del 2015, resolución 06 del 2015, citar a las 
tres partes y socializar la problemática que viven y ver posibles 

soluciones. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO ROSERO saluda y 

manifiesta, el gerente de la emergencia es el doctor Luis Fernando 

Velazco, existen varias situaciones de las cuales podemos criticar del 
gobierno nacional, todos estamos en común acuerdo que debe decretarse 

la emergencia social, económica. Hay que dejar gobernar a Petro, 

busquemos soluciones al respecto, nuestra función principal es realizar el 

control político, debemos enfocarnos a tareas importantes del municipio, 

temas por ejemplo la peatonalización, el cumplimiento del plan de 

desarrollo, las líneas base, los objetivos, las metas, de aluna manera 
contribuir con situaciones difíciles que hoy estamos viviendo en el 

municipio de Pasto. Solicita a la doctora Doris secretaria de agricultura un 

informe que sea como derecho de petición y se notifique por estrados 

acerca del centro de acopio para el almacenamiento y distribución de 

alimentos agrícolas, ¿Por qué el informe? Hemos escuchado que se liquidó 

el contrato, un contrato que fue una de las gestiones importantes que se 
realizó en el anterior gobierno, no se las causas de las que ha sucedido; 

elevemos una petición como concejo del municipio de Pasto, si algo se 

venía tramitando para las personas del sector rural, para los campesinos 

se cumpla, debemos unir esfuerzos, no podemos dejar ni permitir que 

este proyecto se liquide. expresa elevemos la proposición al gobierno 

nacional la emergencia social y económica y solicitemos al ministerio de 
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agricultura que solucione el tema del centro de acopio de almacenamiento 

para el corregimiento de Catambuco. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, esa solicitud ya la hicimos los concejales, 
fue puntual que se declare la declaratoria de emergencia esta remitida a 

presidencia, al ministerio del interior, está en estudio la respuesta, y 

solicitamos que se priorice todos los proyectos que estén en fase 3 del 

municipio. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA saluda 
y manifiesta, algunos colegas hacen referencia al tema de la inseguridad 

que atraviesa el municipio, el departamento y Colombia, el alcalde es el 

jefe en su territorio de la policía, no olvidemos que la constitución nacional 

le impone al presidente de la republica velar por todos los colombianos en 

seguridad y convivencia, para nadie es desconocido que un ministro de 

defensa, un ministro del interior tienen conocimiento  de esta 
problemática, entonces la responsabilidad recae en el gobierno nacional 

por no atender las solicitudes del alcalde, los informes que presentan las 

autoridades de policía; estamos abandonados por el gobierno nacional. 

La situación que se está atravesando social de pobreza, nos tocado 

atravesar una situación enorme como es la pandemia, llego a un impacto 

insostenible, tenemos que tomar medidas necesarias para salir de esta 
situación a largo plazo porque esto llevo a un retroceso de 10 años, los 

comerciantes han tenido que cerrar sus negocios, los empresarios han 

mermado sus economías, los empresarios grandes que son los que 

sostienen la economía del país se les ha dado impuestos drásticos.  

El alcalde ha tenido que enfrentar inconsistencias naturales, de pandemia 

y de otro estilo, está trabajando, al alcalde se lo encuentra en el despacho, 

en territorios rurales, sectores urbanos, pero de pronto la oposición no lo 
mira porque no están acompañándolo, como prueba los índices y metas 

del plan de desarrollo están en un alto porcentaje.  

Siempre les he dicho a los de la oposición acompañemos con propuestas 

porque interesa el pueblo del municipio de Pasto, pero solamente criticas 

destructivas no sacamos nada. 

 
Replica por el concejal NICOLAS TORO manifiesta, el concejal dice que 

la oposición se ha convertido en una oposición destructiva, dejo 

constancia que la oposición ha presentado proyectos de acuerdo, que en 

su momento no se les ha dado curso por ciertas situaciones 

administrativas, técnicas, en el despacho del alcalde hay proyectos que 

nosotros los radicamos, lamentablemente no les han dado curso, 
entonces que no se diga que no somos propositivos, siempre hemos 

tratado de ser aportantes de la actividad administrativa. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA saluda y manifiesta, 

el derrumbe no tiene control político, si es un problema estructural se 

necesitan soluciones profundas. Veo que se van arreglar unas vías 
terciarias en el departamento del Cauca y se están generando otras 

alternativas de vías, pero creo que eso va a quedar en eso y en unos 

cuantos proyecticos que les damos a los demás para que quede superada 

pero el problema estructural sigue, la iniciativa de la ley del sur busca un 

alcance en los siguientes 3 gobiernos. 
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Propone al alcalde convocar a los 79 alcaldes que tienen crisis, a los 

concejales y hacer una solicitud al gobierno nacional en la plaza de Nariño 

de manera respetuosa porque debemos hacernos oír. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, veo que 

hay una afectación acumulativa frente al sector económico en la ciudad 

de Pasto, antes de pandemia ya había crisis, no estoy contento con las 

promesas que nos hacen, en la próxima semana son 2 meses del 

derrumbe de la vía, tenemos que movilizarnos para reclamar respeto por 

nuestra ciudad. Lo que se ha hecho no es suficiente. 
 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO saluda e invita a los 

concejales de gobierno de oposición hacer una sola fuerza, al doctor 

German le ha tocado una de las peores épocas; invita al alcalde a seguir 

adelante, a buscar alternativas en el medio nacional, sería importante 

adelantar proyectos que se han quedado hace varios años como la 
variante Mocoa – San Francisco, otras vías alternas, que solo el gobierno 

nacional las recuerda cuando Nariño queda incomunicado. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ saluda y manifiesta, 

nosotros apoyamos al gobierno de Gustavo Petro, apoyar esas reformas 

y exigiendo con seriedad el compromiso con Nariño, tengo las respuestas 
que le hecho llegar al doctor Gustavo desde el 7 de agosto, todas las 

necesidades del municipio de Pasto. Nosotros representamos al municipio 

de Pasto, a la comunidad, las solicitudes han sido pensando en el pueblo. 

Espero doctor German Chamorro que las promesas se hagan realidad. 

Invita a trabajar en grupo y exigirle al gobierno nacional. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, los 
concejales estamos pidiéndole al presidente que nos cumpla lo que 

prometió, nosotros no estamos pidiendo que se cambie todo lo que se ha 

hecho mal durante los anteriores gobiernos, aquí no han entregado nada, 

les dijeron a los campesinos vamos a comprar las cosechas, no han 

comprado, nosotros le estamos pidiendo cosas menores, el tema del Pae, 

revisar los recursos que tiene en educación y ayúdenos a darles una 
comida digna a nuestros niños, hoy está gobernando Gustavo Pero y es 

el que tiene que darnos soluciones, si hasta el día lunes no vemos solución 

vamos a tomar vías de hecho, si es la única forma para que escuchen a 

la comunidad. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el único alivio después de dos meses de la 
emergencia, es el impacto fiscal del proyecto de acuerdo que se presentó 

en el concejo, que se aprobó en primer debate, son casi 3.500 millones 

de pesos, el único recurso que ha llegado a Pasto. 

 

Se concede la palabra al DR. GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA 

ALCALDE DEL MUNICIPIO DE PASTO manifiesta, nos correspondía 
hacer el ajuste del plan de ordenamiento territorial, gastamos recursos 

muy importantes en el tema de estudios, ningún alcalde lo había hecho, 

herramientas para poder ajustar el plan de ordenamiento territorial. 

La concertación debemos hacerla, es el momento de estar unidos para 

que todos podamos trabajar. Hemos estado muy pendientes de la doble 

calzada Pasto Catambuco, hay una carta hecha, solicita a los concejales 

acompañar para enviarla a la Ani. El llamado a estar unidos. 
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Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA solicita, ser 

incluido en la comisión accidental de plazas de mercado.  

Propone sesionar el día de mañana a las 8 am. 

 
El concejal NICOLAS TORO manifiesta, todos los días se debería sesionar 

a las 8 de la mañana. 

 

Se somete a consideración de la plenaria sesionar el día de mañana a las 

8am. Es aprobado. 

 
Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, uno 

utiliza el tiempo de 8 a 9 a reunirse a desayunos de trabajo, si es a las 8 

se pierde ese tiempo. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, la propuesta del concejal Nicolás Toro no se 

pondrá a consideración el día de hoy, solicita madurar la propuesta. 
 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, hoy 

es el día del reciclador y el reciclaje, solicita enviar por redes sociales del 

concejo municipal una nota por el cuidado del ambiente, pidiéndole a las 

personas hacer conciencia, facilitándole el trabajo a los recicladores 
separando los residuos.  

Solicita tener cuidado en redes porque se está cometiendo errores de 

ortografía, redacción, haciéndonos quedar mal. 

 

Se concede la palabra el concejal BERNO LOPEZ manifiesta, cuando se 

hace convocatoria se hace únicamente el tema masculino no se incluye a 

la mujer, sino genera un impacto negativo. 
 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN solicita que 

por medio de la secretaria se pida a infraestructura los estudios y diseños 

de los proyectos de mejoramiento de vías del corregimiento de Santa 

Bárbara, corregimiento de Catambuco sector sagrada familia y sector San 

Juan salida kilómetro 8. 
 

Se concede la palabra a la FUNDACION MINGA manifiesta, la defensa 

del oso es iniciativa ciudadana que recoge el trabajo de varias fundaciones 

de la ciudad, venimos encaminadas acciones encaminadas hacer visible 

esta problemática de la que forma parte el territorio de Pasto, Pasto forma 

parte del corredor suroriental por donde transita y habita el oso Andino, 
la presencia del oso Andino representa un problema de conflicto entre los 

humanos porque se ha ocupado su habitad natural que es el páramo; hoy 

los campesinos se ha visto abocado en incluir en esos territorios ganado, 

y el oso a asesinado más de 20 animales que se han reportado. 

Hemos adelantado espacios de dialogo con la gobernación, alcaldía, las 

organizaciones estamos avanzando en un proyecto piloto, se espera tener 
el respaldo no solo del concejo sino de otras instituciones para aunar 

esfuerzos. Con el dialogo institucional y comunidad, construir un proceso 

de intervención efectiva, que permita construir una ruta que consolide 

una salida para la especie humana que habita el territorio y la especie del 

oso Andino. 

Invita a los concejales a pensar diferente la ciudad, no solo la ciudad sino 

la parte rural, la parte rural es el sector oriental, biológico que atraviesa 
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los corregimientos de Buesaquillo, Cabrera, Morasurco, Encano hasta los 

Ángeles, que está atravesando la ruta natural del oso, quienes nos hemos 

a travesado en su ruta somos los humanos. Solicita aunar esfuerzos y 

alianzas interinstitucionales. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, se creará la comisión.  

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, no 

hemos sido ajenos a estas situaciones, el año pasado se invitó 2 veces a 

Corponariño y los años anteriores también, solicita es parte de la 
comisión. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, he venido 

hablando con secretaria de gestión ambiental con el tema del oso Andino 

respecto a responsabilidades que tiene la administración municipal y 

Corponariño, solicita a las personas que han acompañado dejen sus datos 
y realizar una sesión citando a Corponariño, secretaria de gestión 

ambiental y adelantar el cuestionario sobre las medidas que han venido 

tomando. Solicita hacer parte de la comisión. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita ser 

incluido en la comisión y presidirla. 
 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ solicita se parte de la 

comisión. 

 

EL PRESIDENTE solicita ser parte de la comisión, y al concejal Andrés 

Meneses que la lidere. 

 
 

 

 

Siendo las 8:20 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 

02 de Marzo de 2023 a las 8:00 a.m. 
 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal        Secretaria General (E) 
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


